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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 2ª DO ANO DE 2026.  

 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e 
vinte e seis (2026), às 19 h, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a presidência da Vereadora Vanderleia 
Maria Rosa Rodrigues, que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 
Municipal: Héber Silva de Souza (Hebinho), Wallef Mendes de 
Oliveira (Wallef Goleiro), Julierme Costa de Almeida, Marven 
Menezes Lins, Jarmas de Almeida Leite (Fifi), Janaina Luzia 
Oliveira Pimentel Passalini (Janaina Beline) e Pedro Paulo Silva de 
Souza (Paulinho do Zuza). Ausente o Vereador José Manoel Lopes 
da Silva. Havendo número legal, a Presidente declarou abertos os 
trabalhos da presente sessão e convidou a todos para a execução 
dos hinos nacional e municipal. Logo após, na ausência do Pastor 
Luiz Carlos que sempre comparece as sessões para trazer uma 
palavra de fé a Presidente convidou a todos para a oração do Pai 
Nosso. Dando prosseguimento, a Presidente determinou ao 1º 
Secretário, vereador Julierme, proceder a leitura da ata da sessão 
anterior que foi aprovada. A Presidente parabenizou o Sr. Antonio 
Jorge prestador de serviço da Câmara, pelo seu aniversário. Não 
havendo PEQUENO EXPEDIENTE passou-se a ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 03/2026, de autoria do Executivo, que “Institui 
a Política Municipal de São José do Calçado/ES pela primeira 
infância e dispõe sobre o atendimento intersetorial das políticas 
públicas e dá outras providências”. Aprovado com 07 (sete) votos 
favoráveis dos Vereadores Julierme, Wallef, Hebinho, Marven, Fifi, 
Janaina e Paulinho. Projeto de Lei nº 004/2026, de autoria do 
Executivo, que “Altera a redação da Lei Municipal nº 2.592, de 15 
de janeiro de 2026, para atendimento a necessidades temporárias 
de excepcional interesse público no âmbito da Prefeitura 
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Municipal de São José do Calçado, e dá outras providências”. 
Aprovado com 06 (seis) votos favoráveis dos Vereadores Julierme, 
Wallef, Hebinho, Fifi, Janaina e Paulinho. E 01 (um) contra do 
Vereador Marven. O Vereador Marven comentou que no início do 
ano de 2025 essa Casa aprovou o processo seletivo e desde então 
vem cobrando que se já realizado, disse ainda que desde o 
primeiro ano do seu primeiro mandato está havendo as 
contratações diretas e que teve apenas um processo seletivo. Em 
sua opinião o processo seletivo é uma maneira mais justa para 
todos concorrerem igualmente e por mérito próprio. Disse ainda 
que essas vagas do Projeto de Lei de hoje não foram ofertadas no 
concurso e nem no processo seletivo, então não tem nada que 
impeça os Vereadores de votarem. A respeito do Processo seletivo e 
parabenizou uma mulher que teve a coragem de entrar com um 
mandato de segurança contra o município, para que estipulem 
uma data e parem de postergar. E o Juiz já emitiu decisão, a qual 
fez a leitura de parte dela. Sendo assim não vê motivos para essas 
contratações diretas. Parabenizou o Prefeito da cidade vizinha de 
Bom Jesus do Norte, Toninho Gualhano, que organizou o processo 
seletivo, com as inscrições gratuitas, dando a oportunidade de 
todos concorrerem. Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do 
Executivo, que “Altera a redação da Lei Municipal nº 2.581/2025, 
que dispõe sobre a contratação por tempo determinado para 
atender as necessidades temporárias de excepcional interesse 
público do Poder Executivo do Município de São José do Calçado 
no ano de 2026, em conformidade com o artigo 37, inciso IX, da 
Constituição Federal, e dá outras providências”. Aprovado com 07 
(sete) votos favoráveis dos Vereadores Julierme, Wallef, Hebinho, 
Marven, Fifi, Janaina e Paulinho. A Vereadora Janaina comentou 
que os trabalhadores braçais desde janeiro não estão recebendo 
adicional de insalubridade, sendo assim pediu apoio dos demais 
colegas que reforcem a importância de valorizar os direitos 
trabalhistas desses trabalhadores. Questionou o fato do município 
não ter uma sede da Empresa Inovar, empresa que realiza o 
exame admissional, sendo que o nosso município tem em média 
de seiscentos contratados. Sugeriu que essa demanda seja levada 
ao Jurídico do Executivo. A Presidente comentou que já 
apresentou Indicação nesta Casa para que seja fornecido o 
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material de EPI para esses trabalhadores. Projeto de Emenda à 
Lei Orgânica nº 001/2026 de autoria da Presidente desta 
Casa, Vereadora Vanderleia, “Altera a redação do §1º do art. 
55 da Lei Orgânica do Município de São José do Calçado/ES 
e dá outras providências”. Que passará a vigorar com a 
seguinte redação: “Art. 55 – (...) § 1º - O Prefeito, considerando 
o projeto, no todo ou em parte, inconstitucional ou contrario ao 
interesse público, vetá-lo-á total ou parcialmente, no prazo de 
15 (quinze) dias úteis, contados da data do recebimento, só 
podendo o Veto ser rejeitado pelo voto da maioria absoluta dos 
Vereadores, em escrutínio nominal. (NR) Aprovado em 2º 
turno com 08 (oito) votos favoráveis dos Vereadores 
Hebinho, Wallef, Julierme, Marven, Fifi, Janaina, Paulinho e 
da Presidente. Projeto de Lei nº 005/2026, de autoria do 
Vereador Marven, que “Dispõe sobre o programa de 
orientação, acolhimento e apoio psicossocial às mães atípicas 
no âmbito do município de São José do Calçado e dá outras 
providências”. Aprovado com 06 (seis) votos favoráveis dos 
Vereadores Julierme, Wallef, Hebinho, Marven, Janaina e 
Paulinho. Projeto de Lei nº 004/2026, de autoria do 
Vereador Marven, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
remoção de fios, cabos e equipamentos inutilizados ou em 
desuso instalados em postes de energia elétrica no município 
de São José do Calçado e dá outras providencias”. Aprovado 
com 04 (quatro) votos favoráveis dos Vereadores Paulinho, 
Marven, Janaina e Julierme. E 03 (três) contra dos 
Vereadores Hebinho, Fifi e Wallef. Projeto de Lei nº 
003/2026, de autoria do Vereador Marven, “Institui no 
âmbito do município de São José do Calçado, a semana 
municipal da campanha de orientação aos idosos para 
prevenção de fraudes e golpes no comércio eletrônico, 
internet, ligações telefônicas e aplicativos de mensagens, e dá 
outras providências”. Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis 
dos Vereadores Julierme, Wallef, Hebinho, Marven, Fifi, Janaina e 
Paulinho. Requerimento nº 007/2026, de autoria da 
Vereadora Janaina solicitando envio de votos de pesar aos 
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familiares da Srª. Celeste Carvalho Nolasco, moradora do 
Loteamento São Domingos, ocorrido no dia 13/02/2026. 
Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos Vereadores Julierme, 
Wallef, Hebinho, Marven, Fifi, Janaina e Paulinho. 
Requerimento nº 008/2026 de autoria da Vereadora 
Janaina solicitando envio de votos de pesar aos familiares do 
Sr. Ascendino Cravinho de Carvalho Júnior, ocorrido no dia 
14/02/2026. Aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos 
Vereadores Julierme, Wallef, Hebinho, Marven, Fifi, Janaina e 
Paulinho. Indicação nº 028/2026, do Vereador Julierme 
indicando a necessidade de realização de reparos no 
calçamento do bairro São Domingos, devido aos buracos nas 
ruas. Indicações de autoria do Vereador Wallef ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal: a) nº 009/2026 Indicando a 
necessidade de instalação de câmeras de segurança nas 
escolas municipais; b) nº 018/2026 Indicando que através 
da secretaria competente analise a possibilidade de 
instalação de iluminação no portal da cidade, como também 
colocar o chafariz em funcionamento; c) nº 019/2026 
Indicando que seja analisada a possibilidade de reforma e 
manutenção na iluminação da praça do bairro João 
Marcelino de Freitas. Indicações de iniciativa do Vereador 
Hebinho: a) nº 029/2026 Indicando ao Poder Executivo que 
sejam realizados estudos técnicos e financeiros visando a 
implementação da Lei nº 226/2026 – Lei do Descongela, de 
modo a assegurara efetiva valorização dos servidores públicos 
de São José do Calçado; b) nº 030/2026 solicitando que seja 
realizado junto à Secretaria de Estadual de Saneamento, 
Habitação e Desenvolvimento Urbano (SETURB), o processo 
de Regularização Fundiária no distrito de Alto Calçado. 
Indicações de autoria da Presidente desta Casa, Vereadora 
Vanderleia ao Exmº Sr. Prefeito: a) nº 023/2026 indicando 
que seja feita uma reforma no prédio público municipal, onde 
no passado funcionava a Escola da Alegoria; b) nº 024/2026 
solicitando a reforma da Praça do bairro Astolfo Virgilio Lobo, 
com a inserção de playground, implantação de academia 
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popular e iluminação; c) nº 025/2026 indicando a 
necessidade de reforma na Praça Theófilo Lobo – Pracinha do 
Banestes, com a adequação de iluminação e instalação de 
bancos; d) nº 026/2026 para que seja realizada uma reforma 
na Praça Carlos Barroso, conhecida como Pracinha da 
Biquinha d’àgua, principalmente com a renovação de toda 
iluminação; e) nº 027/2026 indicando que seja 
providenciada a criação de uma praça saudável no bairro 
João Marcelino de Freitas, no espaço que se encontra ocioso, 
próximo ao prédio da APAE. Indicações de autoria da 
Vereadora Janaina ao Executivo Municipal: a) nº 
020/2026 indicando que seja providenciada a capina do 
canteiro central do Bairro Alair Borges Pimentel (Loteamento 
São Domingos), parte baixa; b) nº 021/2026 indicando que 
seja providenciado em caráter de urgência, o patrolamento da 
estrada vicinal Soledade, sentido Areal, que dá acesso ao sitio 
do proprietário Márcio Braille. Informo que a propriedade 
possui um escoamento grande e não está tendo estrada para 
escoar; c) nº 022/2026 indicando que juntamente com a 
Seag ou a Secretaria Estadual de Turismo um convênio para 
a pavimentação rural da localidade do Jaspe, uma vez que se 
tornou ponto turístico registrado pela capela de Nossa 
Senhora Aparecida e visita ao Alto da Pedra do Jaspe.  
Indicação nº 031/2026 de autoria do Vereador Paulinho 
ao Sr. Prefeito da necessidade de manutenção dos bancos da 
praça da rodoviária, bem como a limpeza da mesma. A 
Presidente comunicou que já estão abertas as inscrições para 
diversos cursos oferecidos na Divineia, e quem se interessar 
que entre em contato com o pessoal do Sindicato Rural.     
Palavra franqueada. Obedecendo a ordem de inscrição a 
Presidente concedeu a palavra a Vereadora Janaina. O 
Vereador Hebinho registrou a presença em Plenário do 
servidor municipal Paulo Nolasco. Com a palavra a Vereadora 
Janaina, após cumprimentar a todos, disse que hoje usa a 
Tribuna desta Casa para celebrar uma conquista que 
completa quase um século, mas que renova a cada eleição, o 
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direito ao voto feminino. Enquanto mulher e representante no 
Legislativo Municipal não poderia deixar de registrar a 
importância dessa conquista. Comentou que esteve no 
município de Guaçui ao lado do Presidente da Assembléia 
Legislativa Marcelo Santos a convite do Secretário de 
Agricultura do Município Juninho Tererê participando do 
Programa Arranjo Produtivo. Que é um programa coordenado 
pelo Deputado Marcelo Santos, gerenciado pela Joelma e pelo 
Mário, e o objetivo desse programa é a agricultura familiar. 
Disse que gostaria da colaboração dos colegas Vereadores 
para que o nosso município fizesse a adesão desse programa 
para que possam beneficiar os pequenos produtores, porque 
terão direito a mudas de forma gratuita. Só depende do Chefe 
do Poder Executivo Municipal fazer essa adesão ao Programa. 
Agradeceu a todos e reafirmou que está aqui para trabalhar 
para uma São José do Calçado mais forte. Dando 
continuidade a palavra franqueada a Presidente concedeu a 
palavra ao Vereador Marven, que após cumprimentar a todos, 
parabenizou ao Unidos do Buraco Quente, ao Bloco das 
Gatinhas e ao Bloco Lei Seca pelo carnaval que 
proporcionaram a população. Fez também um agradecimento 
a Cidinha, da Associação APACA, que já começaram as 
castrações dos animais de rua, utilizando os recursos 
destinados pela Deputada Janete. Agradeceu a Deputada 
pela ajuda. Falou de sua felicidade por ter os projetos de sua 
autoria aprovados por esta Casa, agradeceu aos nobres 
colegas pela contribuição e agora aguarda o posicionamento 
do Executivo. Lembrou que assim como os demais colegas 
Vereadores, na sessão passada cobraram ao Prefeito o 
pagamento das horas extras, insalubridade e diárias devidas 
aos servidores do município. E também o pagamento dos 
exames toxicológicos dos motoristas. Agradeceu a todos que 
acompanham o trabalho do Legislativo. Na seqüência usou a 
palavra o Vereador Hebinho, que após cumprimentar a todos, 
registrou a presença do seu irmão em Plenário. Falou a 
respeito da Indicação que apresentou referente a Lei do 
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descongela, que é uma lei muito importante, sancionada pelo 
Governo Federal, que traz o descongelamento do tempo dos 
servidores públicos no período da pandemia, existe uma lei 
que congelava esse período para não contar como forma de 
progressão, ou seja, as pessoas trabalharam, receberam o 
salário, mas não contou esse tempo para receber assiduidade 
e qüinqüênio. Recentemente essa lei foi aprovada e 
precisamos também implementar em nosso município. A 
Câmara votou uma reforma administrativa onde trouxe 
quatro anos para contar o tempo de progressão e com esse 
descongelamento o servidor passa a ter um período a mais de 
um ano e sete meses, ou seja, é mais um avanço na 
categoria, é mais um dinheiro que entra no bolso do servidor 
assim que essa lei for implementada e vai precisar 
reenquadrar os servidores novamente. Acredita ser uma 
matéria muito importante que vai impactar diretamente os 
servidores do nosso município. Comunicou que recebeu um 
ofício do Gabinete do Deputado Messias Donato destinando 
recursos para nossa Cidade, no valor de trezentos mil para 
atender a Saúde. O valor de quinhentos mil, que já está na 
conta do município, também destinado através do Deputado 
Messias Donato, a Prefeitura já fez os trâmites contratuais 
para aquisição do odontomóvel, o veículo e os equipamentos 
já estão sendo licitados também. Espera que chegue em 
nosso município o mais rápido possível. Falou de sua 
felicidade, em poder através do seu mandato em parceria com 
os Deputados já ter conseguido recursos na estimativa de um 
milhão para São José do Calçado. A Vereadora Janaina 
comentou que os Vereadores trabalharam muito em busca de 
recursos para o Município e em sua opinião deveria ter mais 
transparência na aplicação desses valores como também uma 
prestação de contas. São muitos recursos destinados a área 
da Saúde, acredita que tem que ter mais resultado e mais 
resposta para os munícipes porque essa Câmara tem 
trabalhado diuturnamente em prol das comunidades. O 
Vereador Hebinho comentou que, os recursos que conseguiu 
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através do seu mandato, não só esses, mas num tocante 
geral, tem acompanhado a execução dos mesmos, a licitação, 
os contratos, saber se ficou saldo remanescente, saber se 
pode adquirir novos equipamentos com esse dinheiro. Dando 
prosseguimento a Presidente concedeu a palavra ao Vereador 
Wallef, que após cumprimentar a todos, fez a leitura de um 
versículo da Bíblia “Isaías, 54, versículo 17 que diz assim: 
“Nenhuma arma forjada contra ti prevalecerá e você refutará 
toda língua que acusar. Esta herança dos servos do Senhor e 
esta é a defesa que faço do nome deles. Declara o Senhor”. O 
Vereador acrescentou que simplesmente veio deixar uma 
mensagem para a população e para os colegas Vereadores, a 
política passa, estão aqui de passagem, é natural ter 
desgaste, porém precisa prevalecer o respeito. Comentou que 
vê a população pegando político de estimação e brigando com 
os demais por causa de político e mais pra frente os políticos 
estão todos juntos novamente. Desejou que os Vereadores 
possam continuar o seu trabalho com muito respeito nesta 
Casa. Em sua opinião os nove Vereadores estão fazendo valer 
a oportunidade que Deus deu a cada um deles de representar 
a população, estão buscando ajudar o município. Porém vê 
que a política é muito além de tudo isso, mas principalmente 
não podem perder a sua essência de vida. Vivemos em uma 
democracia e devemos respeitar as idéias dos outros. O 
mundo às vezes vai atirar pedras, mas temos um Deus vivo 
que nos blinda e que nos abençoa, deseja que possam seguir 
com o coração em paz trabalhando, porque quatro anos 
passa rápido. Aconselhou a população que não brigue por 
político, porque todos estão de passagem, mas todos também 
estão buscando em cima dos seus ideais trabalhar pela 
população de São José do Calçado. Desejou que Deus 
abençoasse o trabalho de todos e que não precisem pisar em 
ninguém. Desejou que Deus abençoasse a vida do Prefeito e 
do Vice. E que continuem trabalhando pela população. A 
Presidente desejou uma boa noite a todos e informou que a 
próxima sessão ordinária será realizada no dia 10 de março, numa 
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terça-feira, às 19horas no Plenário desta Casa de Leis. E não 
havendo mais matéria a ser discutida declarou encerrados os 
trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a relatar, 
Julierme Costa Almeida lavra a presente Ata que está devidamente 
assinada.   

 

 

 

Vanderleia Maria R. Rodrigues       Julierme C. de Almeida         
Presidente da Câmara                     1º Secretário 

 

                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


